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Συλλυπητήρια Πατριάρχη Μόσχας για τη 
δολοφονία του Σίνζο Άμπε
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συλλυπητήριο μήνυμα στον Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας 
Φουμίο Κισίντα για τη δολοφονική επίθεση στον πρώην 
Πρωθυπουργό της χώρας Σίνζο Άμπε, απέστειλε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών 
κ.κ. Κύριλλος.
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Ο πρώην Πρωθυπουργός της Ιαπωνίας υπέκυψε την Παρασκευή 8 Ιουλίου 2022, στα 
τραύματά του μερικές ώρες αφού πυροβολήθηκε ενώ έκανε προεκλογική 
εκστρατεία για τις βουλευτικές εκλογές. Ένας άνδρας άνοιξε πυρ εναντίον του 
67χρονου Άμπε από πίσω με ένα κατά τα φαινόμενα αυτοσχέδιο όπλο ενώ ο πρώην 
Πρωθυπουργός εκφωνούσε ομιλία στη δυτική πόλη Νάρα, μετέδωσαν ιαπωνικά 
μέσα ενημέρωσης. Είναι η πρώτη δολοφονία εν ενεργεία ή πρώην Πρωθυπουργού 
στην Ιαπωνία από τα χρόνια του 1930.

Αναλυτικά, το συλλυπητήριο μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας και πασών 
των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου:

«Με αίσθημα βαθύτατης θλίψης πληροφορήθηκα την είδηση ​​της τρομοκρατικής 
επίθεσης στην πόλη Νάρα, που στοίχισε τη ζωή στον πρώην Πρωθυπουργό της 
Ιαπωνίας κ. Σίνζο Άμπε. Εκφράζω σε εσάς και σε όλους τους κατοίκους της Χώρας 
του Ανατέλλοντος Ηλίου τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια για αυτήν την απώλεια. 
Το θρασύτατο έγκλημα που σημειώθηκε, συγκλόνισε όλο τον κόσμο, και εξελίχθηκε 
σε μεγάλη τραγωδία για την Ιαπωνία και ολόκληρο τον Ιαπωνικό λαό. Σας ζητώ να 
μεταφέρετε στους συγγενείς και τους φίλους του δολοφονηθέντος λόγο 
συμπαράστασης και παρηγοριάς, καθώς και ευχές για δύναμη και κουράγιο για να 
αντέξουν τη δοκιμασία που επωμίστηκαν.

Με βαθύτατα συλλυπητήρια

+ΚΥΡΙΛΛΟΣ, ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ ΤΩΝ ΡΩΣΙΩΝ»

 

Επίσης, ο Μακαριώτατος απέστειλε συλλυπητήριο μήνυμα στην 
οικογένεια του εκλιπόντος στο οποίο αναφέρει:

«Με βαθύτατη θλίψη πληροφορήθηκα την είδηση ​​της τρομοκρατικής επίθεσης 
στην πόλη Νάρα, που στοίχισε τη ζωή στον κ. Σίνζο Άμπε. Η φρικαλεότητα που 
σημειώθηκε ήταν ένα μεγάλο σοκ για την οικογένειά σας και ολόκληρο τον 
Ιαπωνικό λαό, προς όφελος του οποίου ο εκλιπών εργάστηκε για μεγάλο χρονικό 
διάστημα. Καθώς μοιράζομαι μαζί σας την πίκρα της βαριάς απώλειας που σας 
έπληξε, σας ζητώ να δεχθείτε τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια και σας εύχομαι 
δύναμη και πνευματική αντοχή για να υπομείνετε τη δύσκολη δοκιμασία που 
επωμιστήκατε.



Με βαθύτατα συλλυπητήρια

+ΚΥΡΙΛΛΟΣ, ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΩΝ ΤΩΝ ΡΩΣΙΩΝ»

 

 

Η αστυνομία πραγματοποίησε έφοδο στο σπίτι του άνδρα που 
συνελήφθη για την δολοφονία του Σίνζο Άμπε

Το νοσοκομείο που προσπάθησε να τον σώσει ανακοίνωσε πως ο Σίνζο Άμπε 
απεβίωσε στις 5:03 μ.μ. (11:03 ώρα Ελλάδας), περίπου πεντέμισι ώρες αφού 
πυροβολήθηκε. Ένας γιατρός είπε πως ο Άμπε πέθανε από ακατάσχετη αιμορραγία 
από δύο βαθιά τραύματα, το ένα από τα οποία στη δεξιά πλευρά του λαιμού του. 
Όταν μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο, δεν είχε ζωτικές ενδείξεις.

Η αστυνομία ανακοίνωσε πως για την επίθεση κατά του Άμπε συνελήφθη ένας 
41χρονος. Σύμφωνα με το τηλεοπτικό δίκτυο NHK, ονομάζεται Τετσούγια 
Γιαμαγκάμι και είπε στην αστυνομία πως ήταν δυσαρεστημένος με τον Άμπε και 
ήθελε να τον σκοτώσει.



Ο Άμπε εκφωνούσε προεκλογική ομιλία έξω από σιδηροδρομικό σταθμό ήταν 
ήχησαν δύο πυροβολισμοί γύρω στις 11:30 (τοπική ώρα, 05:30 ώρα Ελλάδας). 
Μέλη της ασφάλειας εθεάθησαν να ακινητοποιούν ρίχνοντάς τον στο δρόμο έναν 
άνδρα που φορούσε γκρίζο μπλουζάκι και μπεζ παντελόνι.

«Ακούστηκε ένα δυνατό μπαμ και μετά καπνός», είπε στο Ρόιτερς ο επιχειρηματίας 
Μακότο Ιτσικάουα, ο οποίος ήταν αυτόπτης μάρτυρας. Πρόσθεσε πως το όπλο είχε 
μέγεθος τηλεοπτικής κάμερας.

«Στον πρώτο πυροβολισμό κανένας δεν ήξερε τι γινόταν, αλλά μετά το δεύτερο 
πυροβολισμό, ειδικές αστυνομικές δυνάμεις τον έριξαν στο έδαφος».

Νωρίτερα το πρακτορείο ειδήσεων Kyodo μετέδωσε μία φωτογραφία του Άμπε να 
κείτεται μπρούμυτα στο δρόμο με αίμα στο λευκό πουκάμισό του. Κόσμος ήταν 
συγκεντρωμένος γύρω του και κάποιος του έκανε καρδιακές μαλάξεις.

Οι υπηρεσίες άμεσης βοήθειας της Νάρα ανακοίνωσαν πως είχε τραυματισθεί στο 
δεξί μέρος το λαιμού και στην αριστερή κλείδα. Ο αδελφός του, ο υπουργός 
Άμυνας Νομπούο Κίσι, είπε ότι γίνονταν στον Άμπε μεταγγίσεις αίματος.

Η ιαπωνική αστυνομία πραγματοποίησε έφοδο στο σπίτι του υπόπτου για την 
δολοφονία του πρώην Πρωθυπουργού της Ιαπωνίας Σίνζο Άμπε στη Νάρα (δυτικά), 
όπου πραγματοποιούσε προεκλογική ομιλία, σύμφωνα με εικόνες που μετέδωσε ο 
δημόσιος τηλεοπτικός σταθμός NHK.

Τα πλάνα δείχνουν πολλούς αστυνομικούς που έφεραν προστατευτικό εξοπλισμό, 
κράνη και ασπίδες να εισέρχονται σε ένα κτίριο που ταυτοποιήθηκε από το NHK ως 
το σπίτι του άνδρα, ο οποίος συνελήφθη μετά την επίθεση εναντίον του Άμπε.

Όπως μετέδωσε το NHK, ο συλληφθείς ήταν δυσαρεστημένος με τον Άμπε και 
αποφάσισε να τον σκοτώσει.

Δεν είναι σαφείς ακόμη οι λόγοι της δυσαρέσκειας του άνδρα αυτού, ο οποίος 
κατονομάστηκε από την αστυνομία–ονομάζεται Τετσούγια Γιαμαγκάμι– και είναι 
μόνιμος κάτοικος της Νάρα.

Σύμφωνα με ιαπωνικά μέσα ενημέρωσης, ο δράστης της επίθεσης είναι πρώην 
μέλος του ιαπωνικού Πολεμικού Ναυτικού, περίπου 40 ετών και χρησιμοποίησε για 
την επίθεση αυτοσχέδιο τουφέκι, το οποίο και κατασχέθηκε.
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